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Geachte heer van Gelooven,  
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Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft. 
 
Vraag 1: 
Klopt het dat die mensen die notabene vanwege hogere zorgkosten hun minimum inkomsten 
noodzakelijk krijgen opgehoogd tot 120%, daarmee geen toegang krijgen tot gratis vervoer door 
Omnibuzz vanaf april 2026? 
 
Antwoord 1: 
Op 1 april is, zoals aangekondigd in de raadsinformatiebrief van 30 januari jl., de Regeling gratis 
vraagafhankelijk vervoer gemeente Maastricht 2026 e.v. ingegaan. Deze regeling vloeit voort uit het 
beleidskader armoede en schulden ‘We zien je’, door de raad vastgesteld op 23 september vorig 
jaar. In het uitvoeringsplan behorend bij het beleidskader is opgenomen, onder de pijler 
Lastenbeperking: ‘[we organiseren] gratis vervoer met Omnibuzz voor Maastrichtenaren met een 
beperking met een inkomen tot en met 110% van het [wettelijk sociaal minimum].’ 
 
Met de nieuwe regeling wordt Omnibuzz gratis voor inwoners met een Wmo-indicatie voor collectief 
vraagafhankelijk vervoer én een inkomen tot maximaal 110% van het wettelijk sociaal minimum. In 
maart zijn alle Maastrichtenaren met een Wmo-indicatie voor collectief vraagafhankelijk vervoer 
geïnformeerd over de nieuwe regeling. Aan Maastrichtenaren van wie wij weten dat ze zowel een 
Wmo-indicatie voor collectief vraagafhankelijk vervoer hebben, als een inkomen tot maximaal 110% 
van het wettelijk sociaal minimum is de nieuwe regeling automatisch toegekend. 
 
Ook Wajongers, die een compensatie ontvangen voor hun zorgkosten (de 
jonggehandicaptenkorting), en daarmee een hoger inkomen ontvangen, komen in aanmerking voor 
gratis Omnibuzz. Bij het vaststellen van het inkomen van Wajongers rekenen we de 
jonggehandicaptenkorting niet mee. 
 
Voor de duidelijkheid: voor mensen met een Wmo-indicatie en een inkomen hoger dan 110% komt 
Omnibuzz niet te vervallen. Voor hen verandert er niets. Omnibuzz blijft rijden voor iedereen met een 
Wmo-indicatie voor collectief vraagafhankelijk vervoer. 
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Vraag 2: 
Waarom heeft het college die inkomensgrens niet naar 120% of 130% opgehoogd iets wat voor een 
grotere groep mensen zou helpen om hun kosten voor deze voorzieningen laag c.q. minimaal te 
houden?  
 
Antwoord 2: 
Een belangrijke reden waarom we gratis Omnibuzz introduceren is dat Arriva samen met de 
Provincie Limburg sinds 2025 gratis openbaar vervoer aanbiedt voor inwoners met een inkomen tot 
of gelijk aan 100% van het wettelijk sociaal minimum, onder de naam Dal Vrij Limburg. Mensen die 
vanwege hun beperking geen gebruik kunnen maken van het openbaar vervoer vallen bij Dal Vrij 
Limburg buiten de boot. Door voor Maastrichtenaren met een beperking met een laag inkomen gratis 
Omnibuzz aan te bieden corrigeren we voor hen deze ongelijke situatie. Daarbij hebben we er 
bewust voor gekozen om een hogere inkomensgrens te hanteren dan voor Dal Vrij Limburg geldt; 
vanwege vaak hoge zorgkosten hebben mensen met een beperking minder bestedingsruimte. 
Daarbij hebben we aansluiting gezocht bij de inkomensgrens die we gebruiken voor gemeentelijke 
regelingen: 110%. 
 
In dit kader wijzen we er graag nogmaals op dat we bij het vaststellen van het inkomen van 
Wajongers de jonggehandicaptenkorting niet meerekenen, dit om te voorkomen dat zij door een 
hoger inkomen geen aanspraak kunnen maken op gratis Omnibuzz.  
 
 
Vraag 3: 
Eerder zijn er gelijkaardige problemen ontstaan voor wajongers aangaande gemeentelijke 
belastingen. Deze aanslagen werden toen achteraf gecompenseerd. Waarom is er niet eerder met 
deze groep in gesprek gegaan of werd via SSO en andere belangengroepen het te verwachten 
probleem in kaart gebracht en opgelost? 
 
Antwoord 3: 
Wij zien geen gelijkaardige problemen. Wij bieden gratis Omnibuzz aan voor Maastrichtenaren met 
een beperking met een laag inkomen, met als doel de ongelijke situatie die ontstaan was door Dal 
Vrij Limburg te corrigeren. In die ongelijke situatie zat het probleem. Het had voor de hand gelegen 
om aan te sluiten bij de inkomensgrens die Arriva hanteert, maar juist vanwege hoge zorgkosten 
voor Maastrichtenaren met een beperking hebben we gekozen voor een hogere inkomensgrens. 
 
Voor zover wij weten is de gemeente Maastricht de enige gemeente in Limburg die gratis vervoer 
aanbiedt voor inwoners met een beperking en een laag inkomen. 
 
 
Hoogachtend, 
 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht, 
 
 
 
 
 
 
Jeroen Hoenderkamp 
Wethouder WMO, Welzijn, Sociale Zaken en Gezondheid 
 


